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Abstrakt 

 

Ve výzkumu se zabýváme migrací mužů a žen. Téma jsme si vybrali z prostého důvodu, 

město Ostrava má zvláštní postavení, počínaje špatným životním prostředím, 

nezaměstnaností, pozicí města v celorepublikovém měřítku konče. Už na prvním stupni 

základních škol nás učili, že Ostrava má 330 tisíc obyvatel, nyní už je pod hranicí 300 tisíc 

obyvatel. Tento výzkum jsme se rozhodli uskutečnit, především z důvodu problematiky časté 

migrace vycházejících perspektivních středoškolských studentů z Ostravy.  

Tyto námi získané informace by mohly být důležité právě v otázkách a problematice časté 

migrace z Ostravy a v případné snaze tyto problémy řešit. V blízké budoucnosti totiž bude 

Ostrava muset nastolit takovou politiku, aby migraci zabránil a oživil slávu upadajícího 

města. 

Proto je našim cílem zjistit, jak toto vnímají mladí lidé, jak vidí svou budoucnost, a hlavně, ve 

kterém městě ji vidí. Dále se budeme snažit zjistit, zda má studovaný obor vliv na migraci 

mladých lidí, jak vnímají zkoumané město, co si o něm myslí a pokud zde svou budoucnost 

nevidí, tak co by je přimělo, aby zde zůstali. A neposlední řadě je našim cílem zjistit, na 

základě kolika faktorů se jedinci jednotlivých pohlaví rozhodují k migraci, zda je to na 

základě jednoho, či je to souhra více faktorů, jež ovlivňují jejich rozhodnutí. 

 

Výběr respondentů není náhodný, za cílovou skupinu jsme si zvolili studenty posledních 

ročníků středních škol, a to z prostého důvodu, nemají zde prozatím silné vazby (práce, děti, 

bydlení, hypotéky, atd.), mají větší výběr možností než lidé středního věku, mnohdy jsou lépe 

jazykově vybavení, plní energie, motivování něco dokázat a nezkušeni životem, což je 

příhodné pro náš výzkum, protože člověk, který je zklamán životem, nemá v sobě dostatek 

síly změnit celý svůj život. 

 

Vzhledem k vybranému tématu, bude sběr dat probíhat pomocí krátkého a jednoduchého 

dotazníku, kde jsou otevřené, polootevřené i uzavřené otázky, které jsou typické pro město 

Ostravu. Pro získání dat, které k výzkumu potřebujeme, si myslíme, že je dotazník 

nejvhodnější formou, protože ho můžeme položit většímu počtu lidí.  

Po navrácení vyplněných dotazníků provedeme analýzu výsledků, kde se jednak zaměříme na 

četnost jednotlivých odpovědí a to jednak u obou pohlaví, ale i na základě věku, abychom 

dostali nejen obrázek genderové rozlišnosti odpovědí, ale i věkové. Zpracované výsledky pak 

porovnáme s ověřenými statistickými údaji a výzkumy, které již proběhly, ale srovnáme je i 

s výsledky získanými v předvýzkumu. 

Výzkum bude probíhat napříč spektrem středních škol, jež na sobě budou nezávislé. 

Vybranými školami je gymnázium, střední odborné škola a učiliště. 

Ale je zde několik negativ, tím prvním je domluva skrze prostředníka (učitel, který má na 

starost výběr data sběru dat, i když můžeme vyvinout tlak, aby dotazování proběhlo co 

nejdříve, nebylo by to rozumné, protože by nám poté nemuseli vyjít vstříc). Nesporným 

negativem je i vliv respondenta (studenti bývají často neohleduplní, dotazník mohou vyplnit 

spíše z povinnosti než se nad ním zamyslet), což může vést ke zkreslení informací při sběru 

dat. Nesmíme opomenout vliv tazatele během rozhovoru, i když budeme dávat respondentům 

stejné otázky, můžeme působit na respondenty odlišně, což se může projevit skrze zkreslené 

informace. 



Dále počet negativních faktorů ovlivňující život v tomto kraji je obrovský, bude problémem 

přesně formulovat ty nejdůležitější faktory.  

A jednou z neposledních nevýhod je fakt, že člověk plánuje, osud mění, což se může projevit 

ve zkreslení tím způsobem, že osoby, jež chtějí odejít z Ostravy, zde nakonec zůstanou, ale 

není primárně našim cílem zkoumat, zda opravdu uskuteční svůj odchod. 

Kromě toho, ne všichni dotazování musí pocházet z Ostravy, mohou žít někde v okolí a do 

Ostravy pouze dojíždět, anebo se nedávno zde přestěhovali, tudíž nemají k tomuto městu tak 

silnou vazbu, jako další studenti, jež tu žijí celý život, to jsme však zohlednili v našem 

dotazníku. 

A jelikož se primárně zabýváme městem Ostravou, která je v mnohých oblastech specifická, 

její výsledky lze jen komplikovaně aplikovat na jiné město.  

 

Dotazník předložíme studentům posledních ročníků jednotlivých škol v první polovině dubna. 

Oslovíme studenty, vysvětlíme, co tímto výzkumem sledujeme, proč jsme se rozhodli pro toto 

téma a rozdáme dotazník, samozřejmostí je, že pokud nechtějí odpovídat, nemusí, anonymita 

je rovněž součástí zaručena. 
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